

संविधान जोगाउने दायित्व कांग्रेसमाथि : मुख्यमन्त्री पोखरेल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ५ असार

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले संविधानमाथि अहिले खतरा उत्पन्न भएको भन्दै यसको रक्षाको दायित्व नेपाली कांग्रेसमा आएको बताएका छन्।

प्रजातान्त्रिक विचार समाज कास्कीले शनिबार भर्चुअल रुपमा गरेको 'संविधानको रक्षा आजको आवश्यकता' विषयक अन्तर्क्रिया र पुस्तक विमोचन कार्यक्रममा उनी बोल्दै थिए। नेपाली कांग्रेसको नेतृत्व सरकारमा रहेका बेला जारी भएको नेपालको संविधानको रक्षाका लागि कांग्रेस सदैव चिन्तित रहेको भन्दै उनले अहिले संवैधानिक संकट आएका बेला पनि पार्टीको भूमिका सशक्त हुनुपर्नेमा जोड दिए।

संविधानका सर्वोच्चता भनेकै लोकतान्त्रिक मूल्य मान्यतामा आधारित पद्धति हो भन्दै उनले त्यसलाई जोगाउनु सरकारको दायित्व रहे पनि वर्तमान



प्रधानमन्त्रीले संविधान कुल्चने काम गरेको भनाइ राखे।

२०७४ को चुनाव नतिजामा कम्युनिस्ट घटक दुई तिहाइ नजिक पुगेर सरकार गठन गरेपछि कांग्रेस स्वभाविक रुपमा प्रतिपक्षको भूमिकामा रहेको उल्लेख गर्दै उनले भने, 'हामी यो अवधिमा रचनात्मक भूमिका खेल्छौं। अस्थिर राजनीतिको कारण विकास हुन नसकेका बेला अब ५ वर्षसम्मसरकार टिकोस भने थियो। तर प्रधानमन्त्रीको अधिनायकवादी प्रवृत्तिले संविधानमाथि कुठाराघात भयो।' यो कठिन घडीमा विचार समाजजस्ता सुभेच्छुक संस्थाहरु

चनाखो भएर लाग्नुपर्ने उनको भनाइ थियो। समाजले चालेको यो कदमको सफलता मिलोस् भने सुभाष मुख्यमन्त्री पोखरेलले दिए। लोकतन्त्र स्थापना, पुनर्स्थापना हुँदै गणतन्त्र स्थापनामा प्रजातान्त्रिक विचार समाज लगायत संघ संस्थाले खेलेको भूमिका अतुलनीय रहेको भन्दै उनले प्रशंसा समेत गरे। विचार समाज कास्कीले प्रकाशन गरेको 'विचार प्रवाह' को सातौं अंकको उक्त अवसमार मुख्यमन्त्री पोखरेलले विमोचन गरे। कार्यक्रममा विचार समाजका केन्द्रिय अध्यक्ष डा. केदारनरसिंह केसी, उपाध्यक्ष कुलचन्द्र वाल्मिकी, सचिव प्राडा वासुदेव भण्डारी जिल्ला अध्यक्ष प्राडा गिरिधारी शर्मा, उपाध्यक्ष डा. वीरबहादुर कार्की, सचिव शिशुकला पराजुली लगायतले विचार व्यक्त गरे। अधिवक्ता कपिलमणि दाहालले अवधारणा पत्र प्रस्तुत गरेको कार्यक्रममा संविधानविद् डा. विपीन अधिकारीले टिप्पणी गरेका थिए।

मनसुनजन्य विपद्मा परी १७ को मृत्यु

रासस काठमाडौं, ५ असार

मनसुनजन्य विपद्मा परेर पछिल्लो एक सातामा १७ व्यक्तिको मृत्यु भएको छ। अविरोध वर्षापछि आएको बाढी, पहिरो र डुबानमा परी जेट ३० यता १० पुरुष, ४ महिला, २ बालक र १ बालिकाको ज्यान गएको प्रहरी प्रधान कार्यालयले जनाएको छ। मृत्यु हुनेमा सिन्धुपाल्चोकका ३, डोटीका ३, सप्तरी, काभ्रे, गोरखा, जुम्ला, अर्घाखाँची, पाल्पा, कास्की, कालिकोट, बाजुरा, बझाङ र प्युठानका १/१ जना रहेका छन्।

यसै बाढी, पहिरो र डुबानमा परी १७ जना घाइते भएका छन्। घाइतेमध्ये १० पुरुष, ४ महिला, १ बालक र २ बालिका रहेका छन्। बाढी, पहिरोमा परी अहिलेसम्म २२ बेपत्ता भएका छन्। जसमध्ये १५ पुरुष, ५ महिला र २ बालक छन्। उनीहरूमध्ये सिन्धुपाल्चोकका मात्रै २० र बाजुरामा १ र रूपन्देहीमा १ जना छन्। वेपत्ताको खोजी कार्य जारी रहेको प्रहरीले जनाएको छ। बाढी तथा पहिरोमा परेका सिन्धुपाल्चोकका ९४ सल्यानमा ८, दाङका ४ र कञ्चनपुरका ३ गरी १०९ जनाको उद्धार गरिएको छ। उक्त घटनाबाट प्रभावित स्थानमा भएको क्षति न्यूनीकरण र उद्धारमा सम्बन्धित प्रहरी कार्यालयबाट प्रहरी कर्मचारी उद्धारमा सक्रिय रूपमा संलग्न छन्। बाढी पहिरोको जोखिममा रहेका विभिन्न जिल्लाका विभिन्न घर परिवारलाई सुरक्षित स्थानमा राख्ने, पहिरोमा पुगेका धनमाल निकालेर सुरक्षा गर्ने, अवरोध सडक हटाउने काम जारी रहेको छ।

सक्षम नेतृत्व काङ्ग्रेसलाई चाहिएको छ : वरिष्ठ नेता पौडेल

पोखरापत्र संवाददाता
दमौली, ५ असार

नेपाली काङ्ग्रेसका वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले सङ्घ कटको सामना गर्न सक्ने नेतृत्व पार्टीलाई चाहिएको बताएका छन्। स्थानीय तह र अस्पताललाई स्वास्थ्य सामग्री वितरण गर्न शनिबारआयोजित कार्यक्रममा उनले सक्षम नेतृत्व काङ्ग्रेसलाई आवश्यक रहेकामा जोड दिए।

"मुलुक दुई ध्रुवमा विभाजित छ, लोकतन्त्र पक्षधर एकजुट भएर अगाडी बढ्नुपर्छ। सहकार्य गर्न आउनेलाई साथमै लिएर लैजान तयार छौं," उनले भने, "हामीसँग कोही मिल्न आउँछन् भने उनीहरूलाई टाढा बनाउन आवश्यक छैन।" वरिष्ठ नेता



पौडेलले राजनीति अप्ठ्यारो परिस्थितिबाट गुज्रिएको बताए।

सो अवसरमा उनले तनहुँका दश र लमजुङका एक स्थानीय तहलाई करिब रु ३५ लाख बराबरको स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण गरेका थिए। सबै पालिकालाई एक/एक थान अक्सिजन कन्सन्ट्रटर सहित फेसशिल्ड, मास्क, पिपिई

लगायतका सामग्री हस्तान्तरण गरिएको थियो। व्यास, शुक्लागण्डकी, भिमाद, शुक्लागण्डकी नगरपालिका तथा आँबुखैरेनी, देवघाट, बन्दिपुर, म्याग्दे, धिरिङ, ऋषिङ र लमजुङको मध्यनेपाल नगरपालिकालाई स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण गरिएको थियो। साथै तनहुँको दमौली अस्पताल र जिपी कोइराला श्वासप्रश्वास उपचार केन्द्रका लागि पनि स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण गरिएको छ।

जिल्ला समन्वय समितिले संयोजन गरेको कार्यक्रममा ११ अक्सिजन कन्सन्ट्रटर, फेसमास्क १३ हजार ५०, एन ९५ मास्क एक हजार तीन सय ५०, पिपिई चार सय ४० लगायतका सामग्री हस्तान्तरण गरिएको जानकारी दिइएको थियो।

बागलुङमा कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु हुनेको संख्या ५० पुग्यो

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, ५ असार

बाँडगाड गाउँपालिका-६ की कोरोना भाइरस सङ्क्रमित २६ वर्षीया महिलाको गणराति उपचारका क्रममा धवलागिरि अस्पतालमा मृत्यु भएको छ। एन्टिजन परीक्षणबाट कोरोना पुष्टि भएपछि उनलाई

शुक्रबार मात्रै अस्पताल भर्ना गरिएको थियो। अस्पताल आउँदा नै महिलाको अवस्था गम्भीर बनेको र चिकित्सकले हरसम्भव प्रयास गर्दा पनि बचाउन नसकेको स्वास्थ्य कार्यालयका कोभिड-१९ स्रोत व्यक्ति देवप्रकाश धिमिरेले बताउनुभयो। योसँगै जिल्लामा कोरोना सङ्क्रमणका कारण ज्यान

गुमाउनेको सङ्ख्या ५० पुगेको उनको भनाइ छ।

कोरोना महामारीको पहिलो लहरमा जम्मा ११ जनाको मृत्यु भएकामा गत वैशाखयता शुरु भएको दोस्रो लहरमा ३९ जनाले ज्यान गुमाउनुपरेको छ। जिल्लामा पहिलोपटक विसं २०७६ चैत १५ बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

विस्थापितलाई पुनःबासको व्यवस्था गर्न माग

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ५ असार

कास्कीको मादी गाउँपालिकामा केही दिनअघिको बाढी पहिरोमा परी विस्थापित घर परिवारलाई पुनःबासको व्यवस्था गर्न माग गरिएको छ।

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपालीलाई शनिबार नेपाली कांग्रेस र नेकपा (माओवादी केन्द्र) को गाउँ कमिटीले ध्यानाकर्षणपत्र बुझाउँदै विस्थापितको पुनःबास, पीडितको

संरक्षण, उद्धार, राहत वितरण तथा मादी नदी नियन्त्रण गर्न तटबन्धको माग गरेको माओवादी केन्द्रका गाउँ कमिटी अध्यक्ष कृष्णराज दाहालले बताए। बाढीबाट मादीमा निर्माणमाथि तथा सञ्चालनमा रहेका जलविद्युत् आयोजनामा नोक्सानी पुगेको, विद्युत पोल ढल्दा गाउँहरू बिजुलीबाट वञ्चित रहेको र सडक अवरुद्ध हुँदा सवारी सञ्चालन ठप्प रहेकाले अविनाम्ब सडक खुलाउन सरकारको ध्यानाकर्षण गराइएको थियो।

सो अवसरमा मुख्यमन्त्री नेपालीले तत्काल गर्न सकिने काम तुरुन्त शुरु गर्ने र दीर्घकालीन महत्वका कार्यलाई योजनामा समेटिने बताए।

नेपाली काँग्रेसका जिल्ला सभापति कृष्ण केसी र माओवादी केन्द्रका जिल्ला सचिव बखानासिंह गुरुङलगायत दुवै दलका जिल्लास्तरका नेताको उपस्थितिमा मुख्यमन्त्री नेपालीलाई ध्यानाकर्षण गराइएको थियो।

पोखराको सेदीबगरदेखि सराङकोटमा अब केवलकारबाट ८ मिनेटमा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ५ असार

पोखराको लेकसाइडको सेदीबगरदेखि सराङकोट डाँडासम्म जानको लागि अब केवलकारबाट ८ मिनेटमै पुगिने भएको छ।

अन्नपूर्ण केलवकार प्रा.लि.ले पोखरामा केवलकार निर्माण कार्य सकेसँगै अब केही समयमै ८ मिनेटमै सेदीबगरदेखि सराङकोट पुग्न सकिने भएको अन्नपूर्ण केवलकारका संचालक निर्देशक मध्यका एक तिर्थराज त्रिपाठीले बताए। नेपालीहरूको हकमा जान र आउनको लागि ६ सय र विदेशको हकमा ८ सय र ज्येष्ठ नागरिक, स्थानिय लगायतका व्यक्तिहरूलाई २० देखि २५ प्रतिशत छुटको व्यवस्था गरिने भएको त्रिपाठीले बताए। कोरोना संक्रमणको अवस्था सामान्य भएसँगै केवलकार परिक्षण गरेर आफुहरूले जाति सक्दो छिटो व्यवसायीक रुपमा केवलकार संचालनमा ल्याउने तयारीमा रहेको उनले बताए।

कोरोना कालमै आफुहरूले पोखरामा नयाँ पर्यटकीय गन्तव्यको रुपमा केवलकार निर्माणको कार्य सम्पन्न गरेको निर्देशक त्रिपाठीले जनाए। केवलकारको लागि हाल



१८ वटा गुण्डला (डिब्बा) सहित लट्टो(डोरी) समेत तैयार तयारी अबस्थामा राखिएको उनले जनाए।

उक्त केवलकारमा एकल र डबल गरी हाल १८ वटा टावर जडान भएको छ। केही दिन

अघि केवलकारको लट्टो दुई मिनेट चलाएर समेत परिक्षण गरिसकेको त्रिपाठीले बताए। उनले भने "कोरोनाको अवस्था सामान्य भएसँगै हामीले जापानबाट प्राविधिकहरू भिकाएर

परिक्षण गर्ने छौं तत्पश्चात हामी अब व्यवसायीक रुपमै जाने तयारी गरेका छौं।"

पोखराका युवा व्यवसायी कालु गुरुङ सहितको टोलीले पोखरामा करिब डेढ बर्षमा निर्माण कार्य सकिने भनि उक्त केवलकारको शिलान्यास गरे पनि ४ बर्ष भन्दा बढी समय लागेको हो। केवलकारको स्टेशन भवनको संरचना बनावटमा परिवर्तन हुनु, जग्गा बिबाद त कहिले प्राविधिक दक्ष कर्मचारी र कहिले वोल्ट हराउने लगायतका समस्याले गर्दा निर्माण कार्य ढिलाई हुदा उक्त प्रोजेक्टका लगानी हाल दोब्बरले बृद्धि भएको निर्देशक त्रिपाठीले बताए। केवलकारमा यात्रा गर्दा हिमाल, ताल, हरियो वन जंगल तथा पोखराको मनोरम दृश्यावलोकन गर्न सकिने त्रिपाठीले बताए। प्रति घण्टा १ हजार ५ सय जनालाई सेवा दिन सक्ने क्षमताको केवलकार निर्माण भएको उनले जनाए। केवलकार निर्माण भएपछि फेवातालको किनार सेदीबगरबाट ८ देखि ९ मिनेटमै सराङकोट पुग्न सकिने छ। अहिले फेवाताल क्षेत्रबाट सराङकोट जान गाडीबाट करिब ३० देखि ४० मिनेट लाग्छ।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

